



分析投资策略 分享理财故事 提供金融维权

热线 86901890



# 农民受灾， 我们看在眼里急在心里 温岭农商银行为受灾果农雪中送 贷

本报讯（通讯员王健 记者赵碧莹）超强冷空气伴随着大风降临，日前，位于箬横镇白峰山下的大棚葡萄种植基地在一场寒潮过后，狠狠受了伤。几位果农苦心经营多年的50亩葡萄大棚满目疮痍，大棚坍塌，果树冻伤，预计减产50%左右，经济损失超百万元。

像是龙卷风一样，我们相邻的几十亩大棚全部被掀飞，碗口粗的水泥桩都折断了！回想起当晚的情形，就住在大棚旁边的果农老王还心有余悸。

得知果农的情况后，温岭农商银行立即成立 工作专班，派出客户经理走访慰问受灾果农，实地了解他们的损失情况和资金需求。倒地的葡萄藤还能抢救，但大棚损失非常大，我们立即决定给他们增贷，帮助他们渡过难关。箬横支行副行长黄鑫表示。

对此，在原有贷款基础上，温岭农商银行又分别给果农们增加了10万到15万元低息贷款，贷款总额度达到60多万元，满足了农户重建大棚的资金所需。

倒掉的葡萄藤暴露在低温中的时间越长，成活率越低，直接影响葡萄的收成。所以，我们是在跟寒潮赛跑，资金越早到位，大棚越早修复，果农就能挽回越多损失！为此，箬横支行客户经理张程哲还手把手教会了果农使用浙江农信丰收互联进行线上放贷，随借随用非常方便。

松门支行行长王正荣则为果农详细介绍了省农信联社台州办事处



推出的 小微续贷通 服务，贷款到期后，只要符合续贷条件，无需归还本金就能续贷。

增贷、线上放贷、无还本续贷，温岭农商银行的 救灾套餐 让受灾果农第一时间就拿到了重建急需的资金，还解决了他们还款的后顾之忧。

第二轮寒潮又来了，我们忙着

重建大棚，根本没时间去银行办贷款。温岭农商银行客户经理冒着风雪送服务上门，真的是雪中送炭！这几天，果农们用温岭农商银行提供的资金，迅速采购到了重建大棚所需的角钢、钢管、大棚薄膜，并雇佣了一批搭建大棚的熟练工，预计半个月就能基本重建葡萄大棚。

我们是农民自己的银行。他们受灾，我们看在眼里急在心里，感觉一刻也等不起、慢不得。未来，我们将进一步完善应急响应机制，采取专班服务、政策倾斜，帮助受灾农户走出困境，早日迎来丰收！温岭农商银行党委委员、副行长陈志军说道。

## 2020年基金年终总结来了 权益基金大放异彩，全年89只翻倍，最高收益达166.56%

记者 曹钰

刚刚过去的2020年，在席卷全球的新冠肺炎疫情下，我们见到了美股熔断、纳斯达克指数和标普500指数创历史新高，年初我们担心亏损爆仓，年底发愁收益跑不赢市场。数据显示，2020年，实现业绩翻倍的权益基金达到89只，权益基金整体斩获44.82%的平均收益率，最高收益达166.56%，2020年被冠以名副其实的 基金大年。

### 主动权益基金表现亮眼 平均收益47.60%

虽然2020年内外环境波折，但主动权益类基金表现亮眼。Wind数据显示，截至2020年12月31日，主流指数都呈现上涨态势，表现最好的是创业板指，涨幅达64.96%，中小板指、深证成指的涨幅也分别达43.91%、38.73%。分级基金仅算母份额，权益基金整体获得44.82%的收益。其中，主动权益基金表现更突出，整体拥有47.60%的收益，指数产品整体拥有32.41%的收益。普通股票型基金、偏股混合型基金收益率分别为61.28%、58.79%，整体表现好于主流指数。

从行业表现来看，电力设备及新能源表现最好，2020年涨幅达88.34%，食品饮料和消费者服务涨幅也达到88.06%、81.06%。此外，国防军工、医药、汽车、基础化工等表现也不逊色。上半年的医疗卫生领域突发事件，让医药成为今年最热门的板块，该领域的主题基金表现出色。医药、消费、科技无疑是上半年较火爆的主题，业绩排行居前的基金大多集中在这三个领域。下半年，周期、军工、有色、

煤炭等板块轮番上涨，主题基金后来居上，业绩节节攀升，跻身排行榜前列，而医药相关主题基金业绩开始回吐。

记者在Wind数据统计的6294只基金中（各类型分开计算）发现，147只基金出现亏损，占比2.3%，可见，去年投资者出现亏损的概率很低。亏损的权益基金大多数跌幅在10%以内，表现最差的权益基金出现21.74%的亏损，和排名首位的基金业绩相差超过188个百分点。

**权益基金全年89只翻倍  
业绩最高达166.56%**

去年12月下旬，翻倍基金的数量频频增加，截至2020年12月31日，多达89只权益基金收益率超过100%（分级基金仅算母基金、剔除C类，下同）。据我市一家证券机构的相关负责人分析，12月初实现翻倍的基金数量尚不足10只，或因光伏、新能源等行业的好行情，促使70余只基金在年底成为 翻倍基。

Wind资讯数据显示，2020年，权益类基金业绩收益率最好的达166.56%，为农银汇理工业4.0。翻看农银工业4.0混合的前十大重仓股，

包括宁德时代、通威股份、隆基股份、赣锋锂业、新宙邦等新能源产业链相关个股。除农银工业4.0混合外，年内收益率达到150%以上的基金有2只，年内收益率在130%—140%间的基金有6只。

记者注意到，多家证券机构在年终总结时都提到，分析基金成绩榜单，位于前列的基金背后，大多是新生代 基金经理。靠前的基金，或是不被大众所熟知的基金，或是基金持有人数量不多。比如，去年收益率排名前十的权益基金中，持有人最低户数仅1365户。这意味着，即便这些主动权益基金在去年斩获极高的收益率，但能够分食这一硕果的基金投资者却是少数。

### 权益基金在赚钱 投资者却没赚到钱

看到别人都捡到西瓜，自己只捡到芝麻，甚至赔了西瓜。我市一家证券机构的相关负责人赵先生告诉记者，这是去年大多数新手基民的心声。去年整年看来，大多数将基金交给机构打理的投资者，基本能收获10%左右的收益，其中投资一年或两年持有基金的投资者，收益比较乐

观。投资者的收益率低，主要还是择时 不当造成的。

赵先生分析，基金的收益率，其实就是许多只股票的一揽子组合从2020年1月1日到2020年12月31日的涨幅。比如一只翻倍基金，净值涨涨跌跌，收益并不是一条从年初划到年底的直线，可以说80%的时间，都是平平淡淡；而剩下20%的时间，贡献了80%以上的回报。持有单只基金时间太短，是基金投资者赔了西瓜的主要原因。

如今，基本面好转，过去两年基金收益都非常好，持续三年会有点难，希望投资者对2021年的收益预期要适当降低。展望2021年，记者看到，不止一家证券机构在年终总结中提醒市民对于今年基金的收益预期不要太高。综合五年基金行情来看，今年的基金 明星 不代表明年依然表现很好，今年基金经理的业绩并不代表接下来的业绩。投资基金，不要看排行榜。长期业绩稳定的基金，不一定在榜单。

记者提醒，理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。过往业绩不代表其未来表现，不构成新发理财产品业绩表现的保证。测算依据和方式见销售文件，测算收益不等于实际收益。

开门红：银行好产品

## 大额存单利率上浮， 5分钟不到就抢完了

本报讯（记者曹钰）1月7日早上8:30推出三年期大额存单第二期，年利率4.2625%，利随本清；年利率4.2250%，按月付息。额度有限，预计疯抢，抢完结束！近日，绍兴银行温岭支行推出一款 特惠 大额存单，受到市民热捧。

什么呀，10分钟不到就卖完

了，只能等下期在手机银行里抢了。市民刘女士说，她的存款产品去年年底就到期了，便想等银行

开门红 之际，淘 一些好产品。好不容易发现了年利率这么高的大额存单，但没想到这么火爆。

第一次去网点买的时候，被告知上架5分钟就抢完了。第二次用手

机银行操作，稍微慢了几分钟，又没了。

该支行工作人员介绍，这次推出的个人大额存单是今年一季度特惠产品，每期发行额度有限，所以出现一部分市民抢不到的情况。

不过，每周都会推出一部分，抢不到可以等下次。

据了解，该行特惠大额存单的下一次抢购时间在这周四，如果市民需要，可提前到绍兴银行温岭支行办理开户手续，下载好手机银行，在网上操作，抢到的几率比较高。此外，提醒市民，大额存单是存款产品，50万元以内是受到存款保险制度保护的。

长期不用的这类  
银行卡将被清理  
网友大呼 太好了

本报讯（记者曹钰）近期，记者看到多家银行发出了清理个人长期不动户的公告。不少网友看到消息表示， 太好了，早想注销这些不用的卡，就是发卡地太远，一直没办法过去。 而银行相关人士则表示，这类消息对于多数市民来说，并无大影响。市民要是还想使用这些账户，最好动一动，或按银行相关规定办理一下手续。

1月5日，建设银行发出公告称，将对长期不使用的个人银行账户进行销户清理。中信银行于去年12月25日发布公告称，将对个人长期不动户及个人开立多个结算账户开展清理。

从建设银行、中信银行发布的公告来看，清理的账户对象主要是长期不用的个人银行账户。两家银行对清理的账户提出了以下要求：首先给出了长期不用账户的期限定义，建行和中信银行的要求分别是三年和两年。与此同时，如果账户同时满足建行账户余额为零、无还款签约关系，中信银行账户余额10元以下（含10元）的条件，账户就会被清理。

而去年12月29日，邮储银行也在官网表示，将于2021年6月30日（含）前逐步分批对同一客户名下个人结算账户超标准数量进行清理。而这个标准是指：每人可拥有I类户1个，II类户、III类户各5个。

过多的个人账户不仅浪费银行资源，也给不法分子机会，将银行账户进行非法交易，从中赚取利益。我市一家商业银行的工作人员表示，这次对个人账户的清理，可以保障老百姓的个人账户安全。在电信网络诈骗中，不法分子大多利用购买的银行账户进行非法交易，而这些卡中不乏一些被闲置或老百姓丢失的银行卡。

此外，银行工作人员特别提醒两类人要注意：第一类是曾将银行卡出售、出借的人。借出去和卖出去的银行卡很有可能已经被不法分子利用，并进行犯罪活动了。这一类应及时联系银行说明情况，看看能否挽回。第二类是曾经遗失过身份证件的人。此前就有市民反映接到银行电话催收，在异地的信用卡欠款未还，最后查明是他人用自己的身份证件办理了该卡。这一类市民最好去人行查一下自己名下的银行卡，及时注销。

银行行动态

## 台州银行南片区域 积极开展 断卡 行 动宣传

本报讯（记者曹钰 通讯员李亚妮）用身份证办张电话卡，轻松到手100元。用身份证办张银行卡，再赚300元。遇到这种 好事，你心动吗？台州银行南片区域相关负责人提醒市民，当心摊上大事！

近年来，网络诈骗案件多发，网络新型违法行为频出。为增强公众金融风险防范意识，维护群众财产安全，近日，台州银行南片区域落实人民银行要求，积极开展 断卡 行动。

记者近日走访该行各网点，发现各网点跑马屏都滚动播放着宣传标语，大厅张贴着醒目的宣传海报，大堂经理也都手持宣传折页发放给客户， 断卡 行动的宣传氛围非常浓厚。上门办理业务的客户都能充分了解 断卡 的工作内容，并自觉抵制非法买卖银行卡等违法犯罪行为。此外，在我市各大菜场、市区里的小区以及周边乡村，均能看到该行工作人员的身影。他们手持宣传海报，来到公众身边，普及 断卡 知识，讲述银行卡违法犯罪案例，提醒公众妥善保护个人账户信息，防范新型网络诈骗。

台州银行南片区域表示，银行卡、电话卡一旦被收购，很可能被用于不法行为。因为个人信息的泄露、身份证件遗失等情况，我们每个人都可能被人冒充办理银行卡、电话卡，而一旦 断卡 行动完全实施，按照现在的规定，一张卡涉案，名下所有卡或者业务都可能被暂停，将会对生活造成很大影响。如果市民有身份证件遗失经历，或前期电话卡或者银行卡有异常情况，一定要抽空去查询名下是否有不知情的电话卡或者银行卡存在，及时注销，以免被当作 违法犯罪嫌疑人 打击、惩戒，影响个人生活。

此次宣传，提高了公众对于银行卡犯罪的警惕性和辨识力，增强了公众的反骗防骗意识，为维护金融安全贡献了金融力量。该行表示，接下来，将持续开展 断卡 行动，为坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势，履行应尽责任与义务。